



话鲜

话家常，品新鲜



Sungiven Foods Fresh Flyer

非卖品
会员读物
限内部赠阅
FREE READING



刷屏年代，勿忘纸质阅读：元始本初，再现食物素颜

厦门元初食品股份有限公司主办 2018年7月14日 第8期

扫我，美味看得见

弗尔拉德宫 谦逊的味道 ——旗大爷酒庄游记节选



▲ 弗尔拉德宫是全世界最古老的的葡萄酒庄，它里程碑式的塔楼建于 2000 多年前古罗马的堡垒之上，弗尔拉德宫的葡萄种植可追溯到公元 856 年。弗尔拉德宫是 1211 年全世界第一张葡萄酒合同的诞生地，是全世界最早给葡萄酒进行分级的酒庄，也是德国高品质与顶级庄园协会 (VDP) 的创始会员之一。

弗尔拉德宫，这个贵族酒庄，是此次我们一行四人：葡萄酒专家朱先生、Jackiee、葡萄酒酒客 D 总和我去法兰克福的目的地。

快到弗尔拉德宫不到 3 公里时，红绿灯，不知道发生什么事情，没有抛锚、没有事故，好像是信号灯故障，红灯不会变为绿灯，一列汽车包括我们乘坐的出租车，排在红绿灯那里不动。我透过车窗，左边稍微越线超车可以过，右边压一点绿化也可以过。但是，所有车在那里服从、沉默、排队。没有人按喇叭。没有人关心为什么堵车，只有人按部就班地安静排队，好像这就是德国哲学熏陶出来的人生。

到了弗宫大门，没有门禁，没有收费，没有私宅标识；遛狗的游客和庄园的伙计，随意的进出。朱先生想把门口摆设的交通标识锥桶挪开，让车子开进去。大家都选择拖着行李箱走进去，这样比较像个乡村绅士，刚从马车上下来的样子。弗宫的总经理、德国葡萄酒酿酒大师 Hepp 博士在院子里等我们，这个身份在以前，就是酒庄庄主。Hepp 这个名字好记，英文接近“帮助”的意思，中文权且让我称之为“黑普（洱）”。Hepp 是一个韵味沉稳的男人，酿酒制茶，分别是东方西方发酵科学中的牛耳之作，大师很配这个高雅带味道的中文名字。

进入弗宫标志性的塔楼，才是体会弗宫历史的开始。黑普博士，手里提溜着

一串千年钥匙，带我们爬上塔楼二层。这里保留的书籍、族谱图谱、达官贵人造访时留下的就餐餐牌菜单、当年的马桶、火炉、外墙挂钟的零件，以及俯瞰莱茵河、为了保护古迹而长期关闭的门窗，一切都是年代的景物。

弗宫建塔楼的时候，是唐朝末年；酿雷司令的时候，是北宋年间。如今，我们在喊一带一路，别人在操心欧盟解体、难民惹事。塔楼皱纹依旧，生命面目全非。

黄昏时刻，我们来到酒庄后山的最高处，瞭望莱茵河的小山丘。这里，格莱芬克劳 (Greiffenclau) 家族的最后一代

人，1997 年，在此饮枪自尽，单身、没有后代、酒庄破产，一家德国的储蓄银行因为庄主还债，成为了庄园的新主人。弗宫迎来传承文化和历史的新生血液。黑普等酿酒大师成就了今天弗宫的新生。

我们住进 Manor House，地道的贵族的房间。过道、房间、通气窗、桌椅、挂件，都是古董；内心着实的诚惶诚恐，不敢睡到床上，一宿差点坐在地上，因为，自己浑身没有贵族的气息：我想的是，我哪一天有这个豪宅庄园，我应该会去申请国家 4A 级景区，门票每人 120 元就好，节假日不涨价，门口大巴车位要建宽



一点，扫码收费。

家族之贵，家族的传承，随着族谱的融合，少有弗宫这样的大家族大家谱。但是，即便是帝王和历史，也是经常断片、断代的！

建筑之贵，也很少有弗宫的塔楼、弗宫的庄园大院这样，承载故事、俯瞰沉沦，要经典有经典，要年份有年份。但是，即便是雅典、埃及，总免不了战火、天灾，以及物件的自然老化。

弗宫的贵，在于围绕塔楼庄园外面的雷司令葡萄。扎根在莱茵河两岸砂石土壤的老藤，是真正超越家族、超越建筑、超越年代，可以生生不息，春风重生的精灵。

如果可以的话，我想成为弗宫山丘上的一只小飞虫，记住这里葡萄的味道，记住这里独特的山坡、独特的河流、独特沙土，还有味道中的冷暖，动人或者揪心的故事。我会很用功，黄昏时刻，看看庄园大管家黑普博士，是不是还在努力工作；夜深人静，在蛙鸣起伏的田地里，感受老藤的呼吸，感受他们老了落叶，春来重生。哪一天幸福地挂了，可以倒伏、陶醉在土壤里，可以有很多很多的 50 年！



仲夏乐之梦 诗酒趁年华

与 2018 德国葡萄酒公主 Laura Lahm — 亲芳泽
厦门交响乐团大提琴首席路滨先生倾情演奏



2018 年 7 月 7 日，“仲夏乐之梦诗酒趁年华”德国雷司令品鉴会在厦门威斯汀酒店成功举办。2017-2018 德国葡萄酒公主 Laura Lahm 劳拉·拉姆小姐、德国葡萄酒协会中国代表处吴坦先生、厦门交响乐团大提琴首席路滨先生等嘉宾，与元初会员们共度了一个美酒、音乐与诗歌相伴的美好夜晚。

元初国际发展事业部总经理揭凯先生在酒会上宣布：厦门元初与尚德公司强强联手，即将面向全国招募弗尔拉德宫前置仓业务代理，让全国各地的朋友都有机会感受到弗尔拉德宫雷司令的魅力！

Ontrue 元实泰式咖喱酱:分分钟帮你打开胃口 让舌尖来场泰国美食之旅



论和夏日对抗这件事,泰国人真的很厉害啊!天热没食欲的时候,随便端出一碟泰式小菜,分分钟就能帮你开胃。醇正的酱料在口中激起层层回味,让人忍不住吃完主料之后蘸饼、蘸饼后又想拌饭,剩下一口也恨不得打包放进冰箱收起来。

泰式咖喱的魅力来源于香茅、南姜、泰国柠檬等多种香料的添加,使得泰式咖喱有别于印度咖喱的辛辣,展现出适合夏季的清新酸爽。但是市面上的泰式咖喱酱五花八门,让想要自己做菜的人挑花了眼。我们都知道要挑泰国原装进口的咖喱酱才正宗,但别忘了咖喱还分为红、黄、绿。红咖喱味道偏向辛辣,对于不习惯吃辣的闽南人的确是个挑战;绿咖喱口感偏向酸甜,略带辣味,配鸡肉、素菜或是做汤品都是不错的选择;黄咖喱比较常见,因为口感均衡,搭配鸡、牛、羊、猪肉、蔬菜均可。

泰国菜的一大特色就是会大量使用椰奶,使得咖喱的辣味降低,醇

度增加。我们选择在元实泰式咖喱酱中直接加入香甜浓郁的泰国本地椰奶,使得咖喱口味更加温和,帮您简化了做菜的步骤,不用再额外准备椰奶啦!

元实泰式咖喱酱100%泰国原瓶原装进口,均选用泰国本地天然香辛料和本地椰奶,轻松让你感受正宗泰国风味。我们准备了黄咖喱和绿咖喱两种咖喱酱,更加符合闽南人的口味。夏日胃口不好?元实咖喱来拯救!

话鲜要点:

- 精选泰国本地原料制作而成
- 泰国原瓶原装进口
- 使用方便,无需额外添加调料



▲ 绿咖喱烹饪图片
来自元初会员谢女士

价格:

Ontrue 元实泰式黄咖喱酱 / 绿咖喱
酱 330g **14.9** 元/瓶



元童可吸龟苓膏

跟夏天搭配到犯规的低热量甜品

在炎炎夏日,大部分休闲食品都失宠的时候,龟苓膏总是以一己之力挽救了整个零食界的威严,让人不至于在夏天只能抱着冰饮解暑。

如果说用勺子挖着龟苓膏吃不方便,不是还有可吸龟苓膏吗!龟苓膏中药味太重太苦?那我只能很遗憾地说,你对龟苓膏的认知可能和古人

迷人的加拿大樱桃 远渡重洋的脆甜滋味



樱桃红宝石般的颜色总能给人带来怦然心动的感觉,市面上樱桃品种更是五花八门,加拿大樱桃以果肉酸甜适中、汁水饱满的优势脱颖而出。和国产樱桃相比,它较为紧实的果肉经得起长途运输,虽然有点儿偏离了樱桃娇滴滴的气质,但它的果肉脆甜,拥有着樱桃特有的口感。

美味的食物总是值得去追求的。于是,我们横跨了半个地球,给你们带来了从加拿大果园直采的樱桃。这款加拿大樱桃拥有24mm以上的个头、迷人的心形外观,果肉果皮都呈现出诱人的酒红色。这么高颜值的樱桃自然口感绝佳,酸甜可口、汁水饱满,是真正的内外兼修!

好吃的水果总是大有来头:我们的加拿大樱桃来自Sutherland果园,加拿大和美国樱桃产业中的佼佼者,专注于樱桃种植长达20多年。这儿的樱桃为什么会如此清新甜蜜?因为这么多的樱桃树都是用山泉水灌溉的啊!在气温还凉爽的清晨四点,工人们就开始工作了。他们会手工采摘下已经成熟、外形漂亮饱满的樱桃,打包送去让全自动化机器进行筛选。这还不是最后一步,它们还得经过人工检查呢!

你可能会说,就算经过了重重考验,但樱桃还是要新鲜的才好吃,这么长途跋涉的,送到厦门质量还能保证吗?告诉你们,我们的加拿大樱桃,经过至少8小时的预冷处理,配送过程全程冷链,空运直达厦门,诚意十足!

加拿大樱桃在元初各门店都已经惊艳亮相,快点来把它们带回家吧!

话鲜要点:

- Sutherland果园有着二十多年的樱桃种植经验
- 山泉灌溉,直径>24mm,果肉酸甜,汁水饱满
- 加拿大冷链空运直达厦门



▲ 元初食品创始人苏黎晖女士(左一)和董事长连庆达先生(右一)在加拿大Sutherland樱桃果园

差不多了。别忘了,我们的龟苓膏,可是被划入了甜品范围啊!

当然,让龟苓膏变得好吃的操作可不仅是加入冰糖——你们尝过加入了奇亚籽和椰纤果的龟苓膏吗?如果说添加了奇亚籽使得口感变得更有层次,而且补充了亚麻酸、多种抗氧化活性成分、蛋白质、维生素及丰富的膳食纤维,那配方添加了菊花的成分,则丰富了它的风味,还有清热的功效呢!

既然成为了夏季的明星甜点,那风格可不能单一:除了冰糖味,我们还准备了莲子百合味的龟苓膏可供选择。

这个夏天,要甜品不要长胖!

话鲜要点:

- 添加3%奇亚籽,用冰糖调味
- 不含明胶、香精
- 固体物含量≥50%

价格:

元童可吸龟苓膏(冰糖味/莲子百合味) 250g **3.9** 元/袋

生命太短,每一口啤酒我都要喝精酿 何况每一瓶精酿都有自己的故事

拥有 50 多年历史的德国啤酒品牌 Ratsherrn,以其高品质的产品而闻名。但在九十年代后期,嘉士伯收购了 Ratsherrn 位于德国北部城市汉堡的传统啤酒厂,用来生产自己旗下的啤酒。汉堡也因此失去了在啤酒品质和风格领域上的优势。

转机出现在 2010 年,Oliver Nordmann 从嘉士伯回购了 Ratsherrn 品牌,并在汉堡的时尚前沿地区 Schanzenhöfe 建造了一家新的啤酒厂和餐厅,将啤酒酿造传统重新带回了汉堡。2017 年,Ratsherrn 售出了近 50 万升啤酒,重新成为德国精酿啤酒的佼佼者,被评为 2018 柏林国际啤酒大赛年度最佳德国酿酒厂!

德国人对啤酒的感情是热忱的,他们不止一次说过:我们热爱啤酒,我们热爱

Ratsherrn,我们更爱这充满情感的酿造工艺!令人欣喜的是,这种爱是值得的。每年 Ratsherrn 都会创造出一大批有限而经典的佳酿,这些作品的创作也永远不会结束。

德语中“Craft”的意思是“工艺”(字面意思即“手工”)。所以在我看来,精酿啤酒代表着令人兴奋的风味、各式风格、精心挑选的啤酒花、麦芽、香草、酵母,以及对所有细节的专注——从原材料到成分的组合再到实际酿造的全过程。

Ratsherrn 啤酒厂的故事让人动容,元初引进的四款海德森啤酒,每一款都有自己的故事。

价格:

海德森系列精酿啤酒 330ml 9.9 元/瓶



2018 迈宁格世界精酿啤酒大赛金奖



海德森红宝石啤酒

红宝石啤酒拥有细腻厚实的泡沫,红宝石颜色的酒体,听起来就像在形容汉堡这个城市。汉堡人早在十三世纪就开始酿造红宝石啤酒了。精心挑选的大麦芽与芳香沁人的蓝宝石啤酒花混合,得以酿造出口感醇厚的红宝石啤酒,给人带来愉悦的体验。

啤酒花种类:海格斯、传统、蓝宝石

麦芽种类:淡艾尔麦芽、类黑素麦芽、焦糖麦芽

2017&2018 柏林国际啤酒大赛波特类金奖
2018 迈宁格世界精酿啤酒大赛金奖



海德森波特啤酒

波特啤酒有着黑色厚重的颜色和浓浓的巧克力香、干果和咖啡的混合香气。这款啤酒又称为 Kaventsmann (德国航海术语,用于形容大规模的巨浪),所有甲板上的水手都愿意来一瓶,来场海上狂欢!

啤酒花种类:海格斯、努格特

麦芽种类:维也纳麦芽、饼干麦芽、烤麦芽、焦糖麦芽

2018 柏林国际啤酒大赛皮尔森类金奖
2018 迈宁格世界精酿啤酒大赛银奖



海德森皮尔森啤酒

这是德国人最喜爱的啤酒种类!海德森酿制的皮尔森是有着纯正汉堡血统的精酿啤酒,清爽可口并伴有啤酒花的香气,回味细腻。它还有个响当当的名头:百搭之王!不管是在你心仪的酒吧,还是电影院,或者只是家中小酌,都能带来激爽体验!

啤酒花种类:海格斯、传统、精选、蓝宝石

麦芽种类:皮尔森麦芽



海德森西海岸护卫队啤酒

海岸护卫队印度淡色艾尔啤酒新鲜酿造于汉堡的西海岸。此款啤酒通过啤酒花干投的方式酿成,口感清爽,带有清新的异国水果气息。请注意:这是一款季节限定的产品,如果你喜欢就抓紧时间喝吧,过了这一季也许再也喝不到了!

啤酒花种类:马格努门、西姆科、高迪斯、亚麻黄、海格斯

麦芽种类:维也纳麦芽、饼干麦芽、焦糖麦芽

夏夜不“虾”吃 来份盱眙小龙虾吧!

夏天的夜晚跟小龙虾向来是绝配,想想吃小龙虾的时候:徒手揪掉虾头、吮一口虾黄,掀开壳、扯出虾肉,沾点汤汁,吃完咂摸下手指,再续一口冰爽的啤酒,可以说是酣畅淋漓。

要想当一个正统吃虾群众,一定不能错过盱眙(xū)盱眙(yí)的小龙虾。盱眙是第一个将小龙虾养殖成熟化的地区,也是龙虾界涌现的第一个IP,说是翘楚也不为过。元初的盱眙小龙虾了解一下!手工筛选的活蹦乱跳的小龙虾,均采用全自动化机器清洗处理,更加干净卫生。将活虾与十多种天然香料炒制,使酱汁充分入味。将它带回家后,只需下锅加热3-5分钟,就能摆盘上桌!

我们准备了在大排档翻牌率最高的两种口味:麻辣和十三香。下足香料焖透的麻辣小龙虾,油润适口、麻辣鲜香;十三香小龙虾使用天然香料,既增加了小龙虾的风味又不至于掩盖掉它的鲜甜。

不管会不会吃辣,都要在餐桌上大快朵颐!



话鲜要点:

- 原料选用江苏盱眙洪泽湖小龙虾
- 活虾加工,选用天然香料调味
- 解冻加热,方便快捷

价格:

元初盱眙龙虾(十三香/麻辣)
1kg (固形物≥50%) 49.9 元/盒

夏天,卤味就该在家吃!

摆满卤味的餐桌绝对是盛夏夜晚最治愈的打开方式,爱吃辣的不爱吃辣的都能心满意足。卤鸭脖、卤鸭翅、卤鸡爪……众口难调的说法在卤味界几乎站不住脚。

喷香浓郁的卤料,放眼南北中国,很难找出不喜欢它的人。热爱宵夜的老饕们,在拎出啤酒之前,十有八九会先摆出卤味做头盘。好的卤味,讲究汁水充盈,味道浓厚而不油腻,卤鸡爪、卤鸭翅等更是要求肉质软熟而有韧劲,就算没有米饭、小菜相佐也能回味良久。

要达到这一目标可不容易,我们最终选用鸡汤汤底卤制、天然香辛料调味,保证了每一包卤味都带有老卤那种勾人的香气。

卤味很多时候讲究一个“鲜”字,暴露在空气中久了,美味度就会大打折扣。所以,我们采用充氮锁鲜,全程冷链配送,保留了卤味原有的鲜美滋味。

夜宵吃什么?这不是送分题吗,先来份卤味镇场啊!

话鲜要点:

- 天然香辛料调味
- 鸡汤汤底卤制(除卤金钱腱)
- 充氮锁鲜,冷链配送

价格:

元初乐厨卤味系列 12.9 元起/盒



▲ 高高，元初副总裁，两个孩子的父亲。

开栏语

这些文章，记录的是我和儿子相处十余年内发生的故事。

这些故事曾在天涯网上，边修改边贴出过，最后于2012年停止发表，记录却从未断过。

这几年里，大儿子长成了少年，一家三口变成了一家四口，我也实现了律师梦，一点一滴，回头清楚地看到一个家庭的成长变迁。

15岁的哥哥决定去加拿大读书，我也趁此机会把这些文章整理出来，打印给他。让在异国他乡的他，时时可以感受父母亲人的温暖。

其中的一些故事，也想与你们分享。

“

开怀一刻

作者：黄可心（12岁）

元初

2018.6
黄可心

①我们先来听听元初工作人员的发言：



②为什么要制作这张海报呢？因为我对元初工作人员的行为十分感动——



新店预告

元初食品No.55海沧嵩屿店
7月20日开业

地址：海沧区嵩屿路150号（嵩屿农行旁）

元初食品海沧未来海岸店
8月中旬开业

地址：海沧区嵩屿北一里81号（未来海岸商业街）



携幼入室 有酒盈樽（连载一）

一、儿子的回报

在故事的开篇，我觉得要先说说为什么标题是“携幼入室，有酒盈樽”。

有段时间，哥哥见我在读竖排的《纲鉴易知录》，很是惊奇，问我为什么书还可以这样竖着印，他也想看这套书。我说：“这书是用文言文写的，你看不懂。如果你真想学，我可以教你，从背文言文选段开始。”

于是，我开始试着教哥哥背书。从《陋室铭》、《桃花源记》开始，一直背到《醉翁亭记》、《出师表》等。小孩子记性好，他又喜欢和我一起背，书也就背得飞快。我当然清楚现在不是哥哥学文言文的时候，所以也没强求过，断断续续地，一年下来，勉强背下

十五六篇。背书的时候，我会跟哥哥讲解文章大体的意思，也会告诉他一些简单的文言字词的含义，比如“缘”字可以表示“沿着”，也可以表示“因为”。

而那一阵，由于金融危机，我的水产生意有些阻滞，有将近一千万美元的合同可能无法如期履行。那段时间我下了班回家，常常显得有些闷闷不乐。有一天（那该是隔年夏秋了）晚饭时我又没怎么说话。不知道是不是发觉那天的晚饭气氛特别不一样，哥哥忽然跑下桌，从柜子上拿来一瓶二锅头和一个小杯子，倒了一小杯酒，双手颤巍巍地捧了给我。

我问：干吗倒酒？我又不想喝。

哥哥说：你好象不开心。

我说：是不太开心。那怎么了？

哥哥认真地说：携幼入室，有酒盈樽。我愣愣地看了他几秒钟。这是陶渊明《归去来辞》中的句子。我给哥哥讲解这一篇的时候，曾说我很向往这样的场面：一身疲惫地回到家，孩子在门口等着，于是牵上孩子的手，进到温暖的家门，抬头一看，酒已在杯中斟好，正等着我。那是多让人开心的场面啊！

而今天，在我不开心的时候，哥哥这样来安慰我。我像他一样六岁半的时候，还不知道要安慰我的父亲。哥哥真切地让我感到，他在体会亲情，在想着报答父母。后来，我常常想起这句话，把它作为MSN的签名。

收到孩子的回报，这让我觉得很是温馨。这是当爸爸的乐趣。

二、学习和消化都不能有堰塞湖

哥哥毕竟还是个孩子，练琴时也会想办法偷懒。但是如果弹不好，老师会要求哥哥重弹那些不过关的曲子。她不会因为哥哥上周有曲子不过关需要重弹，就减少本周要学的曲子数量。于是，旧的要重弹，新的又来了。

有时候新旧加一起，每天得练八九个曲子。这样的夜晚总会让哥哥崩溃。哥哥一崩溃，作为陪练的妈妈也会马上崩溃。有天晚上，哥哥在房间里练琴，又和妈妈吵起来了。

那段时间正值四川地震，我难得呆在客厅里看电视，节目里报道的是唐家山堰塞湖抢险救灾的事。等妈妈发完了火，哥哥也哭得差不多了。我叫腮帮子上还挂着泪水的哥哥先别弹

琴，来和我一起看会儿电视。

哥哥和我下雨天在忠仑公园玩过拦河大坝的游戏，知道决堤是怎么回事，也知道水下冲的力量和速度可以把小石块冲很远。在讨论了一通堰塞湖危害之后，我突然问：“这个堰塞湖是怎样形成的？”

哥哥看得明白，说得也清楚：是因为地震把山坡震下来，土和石块把河流堵住了，河水流不出去，上游的水继续流过来，越积越多。

我又问：那积水多了，又有什么危害呢？

哥哥接口道：水越积越多，到最后，水把那些土冲开了，突然冲出的水会把下游的城市一起冲走。

我点点头，说：确实如此。一条河

流，有来水，就要有去水；你每天既要把饭吃进去，也要上厕所；如果河流被截断，来水越来越多，却没有出路，就像鲧治水的方法，只堵水，不去水，总有一天再坚固的堤坝也是要决口的。

河流是这样的，你的肚子也是这样的，你只吃了饭却不上厕所，肚子有一天要爆炸；钢琴也是一个道理，如果这周的曲子不过关，就会积累下来，新教的曲子又来了，越积越多，你最后也会崩溃的。所以，本周的曲子，一定不可以重弹。只有这样，你的功课才会进展顺利。

哥哥沉默不说话。

从那以后，每次哥哥上完课回家，我都会问一句：“儿子，今天课上得怎样？有堰塞湖吗？”

三、我不会钓鱼

有一个周末，我们应朋友之邀去东坪山钓鱼。山上的水库不大，养着许多鱼。这是哥哥第一次钓鱼，当然很兴奋，期待能拎条鱼回家炖汤喝。

一开始哥哥非常耐心地坐在岸边，两眼盯着浮标，一坐就是半个小时。可是，很遗憾，我们不仅没能把鱼钓上来，还常常把鱼饵弄丢。

哥哥开始显得有些着急，抱怨道：“肯定是因为我们的鱼饵有问题！我们去和别人要点鱼饵吧，人家都钓上好几条了！”

我同意了。于是哥哥从别人那里捧了好大一团鱼饵来。

换了鱼饵，仍然没钓上鱼来。哥哥又怀疑：“可能是我们选的地方不对！咱

们移到那两个人边上去，我看他们都钓上好多条了。”

于是我们又向他们靠拢。

十几分钟过去，仍然没有鱼咬钩。

哥哥又郁闷了，凑到那两个钓客身边去观察人家怎么钓的，回来再一五一十地教我。我如数照做：做和他们一样大小的鱼饵，把浮标调得和他们一样高，模仿他们把鱼钩甩到水里等等。

鱼儿还是不见踪影。眼看着中午，我跟哥哥说：“儿子，爸爸决定放弃。爸爸长这么大，钓了许多次鱼，到今天为止还一条都没钓上来过，看来今天也不会成功。”

哥哥只好跟我一起收拾东西打道回府。我知道他一定很失望。

路上，我跟哥哥说：“儿子，虽然我

没钓上鱼，但为什么要不高兴呢？爸爸承认，有些事情我根本不会做，比如钓鱼。我从一开始就不强求自己一定要钓上鱼啊，所以我现在一点都不郁闷。”

其实，主动承认自己在一些事情上的不擅长，未尝不是一件很好的事情。

翻看记录下的与两个孩子的琐事，不由感慨，父母是孩子最重要的老师，孩子大部分的处事原则与方法，都来自父母的教育。显然，父母的身教又往往比言传对孩子更具震撼力。在这个过程中，父母也需要不断地学习。这或许就是父母子女间相互的正面影响吧。